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18, 9, 16, 12, 14, 4, 6, 8 

 انحم

 رصبعذٝبّشرت اىقٌٞ 

4, 6, 8, 9, 12, 14, 16, 18 

 ّ٘جذ رشرٞت اى٘عٞظ الأٗه ٗاىثبّٜ

=  رشرٍت انٕسٍط الأٔل
 

 
  =

 

 
 9لًٍخ انٕسٍط الأٔل =  ,      4=  

=)  رشرٍت انٕسٍط انثبًَ
 

 
 12لًٍخ انٕسٍط انثبًَ =  , 5=    (4+1(= )   

  ارُ ...

(  ̅̅ ̅̅  =  انٕسٍط (
قَٞخ اى٘عٞظ اىثبّٜ  قَٞخ اى٘عٞظ الاٗه

 
 = 

    

 
   = 

  

 
 = 10.5 

 

 ٔثُفس انطشٌمخ ًٌكٍ حسبة انٕسٍط ثزشرٍت انمٍى رُبصنٍب.

 

 حسبة انٕسٍط إرا كبَذ انجٍبَبد انًجٕثخ :-  

 -َٝنِ ريخٞص خط٘اد إٝجبد اى٘عٞظ ىجٞبّبد ٍج٘ثخ مبلارٜ: 

 رٕصٌغ ركشاسي رجًٍؼً رصبػذيعَو جذٗه  -1

 = رشرٍت انٕسٍطإٝجبد  -2
∑  

 
 ٕٜ ٍجَ٘ع اىزنشاساد.-:    ∑, دٞث    

إٌجبد لًٍزٍٍ يززبنٍزٍٍ فً انزكشاس ٕٜٗ اىقَٞخ اىزٜ رقع قَٞخ اى٘عٞظ ثِٞ دذٖٝب ٗرىل عِ طشٝق  فئخ انٕسٍطّذذد  -3

 -.... ٗٝزضَِ:  انزجًٍؼً انزصبػذي ٌمغ ثٍُٓب لًٍخ انٕسٍط

 إٌجبد حذٔدِ انحمٍمٍخ - أ

 مو ٍْٖب. اٍبً كزبثخ انزكشاس انزجًٍؼً انزصبػذي - ب

 -رطجٞق اىقبُّ٘:  -4

(  ̅̅ ̅̅ ) = Li + [
 
∑  

 
     

  
] × w 

 انحذ الأدَى انحمٍمً نفئخ انٕسٍط. =       Li    -: حٍث

 = يجًٕع انزكشاساد.    ∑

              Fi     .انزكشاس انًزجًغ ػُذ ثذاٌخ فئخ انٕسٍط = 

              fi      ركشاس فئخ انٕسٍط =. 

              w     طٕل انفئخ = 

 -اٗجذ اى٘عٞظ ىيز٘صٝع اىزنشاسٛ اىزبىٜ:  يثبل/
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 فئبد اىط٘ه )عٌ( (fiاىزنشاس )

5 

18 

42 

27 

8 

60 – 62 

63 – 65 

66 – 68 

69 – 71 

72 – 74 

 

 -: انحم

 -َٕجذ انزكشاس انزجًٍؼً انزصبػذي ٔيجًٕع انزكشاساد ٔانحذٔد انحمٍمٍخ نهفئبد:  -1

 اىذقٞقٞخ ىيفئبداىذذٗد 
 اىزنشاس اىَزجَع اىصبعذ

 (fiاىزنشاس )
فئبد اىط٘ه 

  Fi )عٌ(

59.5 – 62.5 

62.5 – 65.5 

68.5 – 65.5 

68.5 – 71.5 

71.5 – 74.5 

0 

5 

23 

65 

92 

100 

 60اقو ٍِ 

  63 اقو ٍِ

  66اقو ٍِ

  69اقو ٍِ

  72اقو ٍِ

  74اقو ٍِ

5 

18 

42 

27 

8 

 

60 – 62 

63 – 65 

66 – 68 

69 – 71 

72 – 74 

 

   ∑  = 100  

 

 -إٌجبد رشرٍت انٕسٍط:  -2

رشرٍت انٕسٍط = 
∑  

 
 = 

   

 
 = 50 

 (.ثؼذ رشرٍت انمٍى رصبػذٌب أ رُبصنٍب) (50)ٕ٘ ط٘ه اىشخص اىزٛ رشرٞجٔ  لًٍخ انٕسٍطأٛ اُ 

 (.65)ٗ  (23)ٕٜ ٗاقعخ ثِٞ اىشقَِٞ  (50)ّشٙ اُ  جذٔل انزٕصٌغ انزكشاسي انزجًٍؼً انزصبػذيٗفٜ 

                                 Li = 65.5      انحذ الأدَى انحمٍمً نفئخ انٕسٍط   ارٌ 

                        Fi = 23   انزكشاس انًزجًغ ػُذ ثذاٌخ فئخ انٕسٍط 

        fi = 65 – 23 = 42     ركشاس فئخ انٕسٍط  

    w = 68.5 – 65.5 = 3       طٕل فئخ انٕسٍط 

 -َؼٕض فً انمبٌَٕ:  

(  ̅̅ ̅̅ )  = Li + [
 
∑  

 
     

  
] × w   = 65.5 + [

        

  
] × 3  = 67.43 cm 
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 (The Modeثبنثب( انًُٕال أ انمًخ )

 - :رؼشٌف

 

  -ثٍبَبد غٍش يجٕثخ:  -1

 الأكثش ركرشاسافبُ اىَْ٘اه ىٖزٓ اىَشبٕذاد ٕ٘ اىقَٞخ  (y1, y2, y3, ….yn)ٍِ اىَشبٕذاد  nارا مبُ ىذْٝب 

 .(او أ ثبسٗٝقشا ) (̅̅̅̅̅  )ثِٞ ٕزٓ اىَشبٕذاد ٗٝشٍض ىٔ ثبىشٍض 

ىٖذزٓ اىَشذبٕذاد ٗعْذذٕب ٝغذَٚ اىز٘صٝذع ٗدٞذذ اىقَذخ  يُرٕال ٔاحرذٍِٗ ٕزا ٝزضخ أّ قذ ٝنُ٘ ْٕبك 

(Unimodal)  ٗعْذٕب ٝغَٚ اىز٘صٝع رٗ قَزذِٞ  يُٕالاٌاٗ ٝنُ٘ ْٕبك(Bimodal)  ٗقذذ ٝنذُ٘ ْٕذبك

 ىيَشبٕذاد. لا ٌٕجذ يُٕالمَب أّ قذ  أكثش يٍ يُٕانٍٍ

 

 ىيجٞبّبد اىزبىٞخ: انًُٕالاٗجذ  يثبل/

  

a-         3, 5, 2, 6, 5, 9, 5, 2, 8, 6 

 

b-         51.6, 78.7, 50.3, 49.5, 48.9 

 انحم

a)  رنشاسا فٖٜ اىَْ٘اه.ٕٜ أمثش اىَفشداد  (5)اىَفشدح 

  ̅̅̅̅̅ = 5 

 

b) .لا ر٘جذ ٍفشداد ٍزنشسح ...ارُ لا ٝ٘جذ ٍْ٘اه ىٖزٓ اىَفشداد 
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 ثٍبَبد يجٕثخ -2

 فٜ جذٗه اىز٘صٝع اىزنشاسٛ  يشاكض انفئبدرَثو  ( y1, y2, y3, …. yn)  إرا مبّذ اىقٌٞ

 .عيٚ اىز٘اىٜ ( f1, f2, f3, …. fn) ٍع رنشاسارٖب 

  -ٕ٘:  انًُٕالفبُ 

  ̅̅̅̅̅ = Li + (
  

     
)×w  

       

-دٞث اُ:   

 يٍ انزكشاس اد. أكجش ػذدًْ انفئخ انزً رًهك فئخ انًُٕال 

    Li  نفئخ انًُٕال. انحمٍمً= انحذ الأدَى 

   = d1  نٓب. ٔانفئخ انسبثمخانفشق ثٍٍ ركشاس فئخ انًُٕال 

   = d2  نٓب. ٔانفئخ انلاحمخانفشق ثٍٍ ركشاس فئخ انًُٕال 

    w .طٕل انفئخ = 

 -يثبل / أجذ انًُٕال نجذٔل انزٕصٌغ انزكشاسي انزبنً: 

 انفئبد fi انزكشاس

5 

18 

42 

27 

8 

60 – 62 

63 – 65  

66 – 68  

69 – 71  

72 – 74  
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 انحم 

 -أٔلا( إٌجبد فئخ انزكشاساد: 

 فئخ انًُٕال فٖٜ( 42أكجش انزكشاساد ) ىٖب( 68 – 66) اُ اىفئخ

 -إٌجبد انحذٔد انحمٍمٍخ نهفئبد: ثبٍَب( 

 انفئبد fi انزكشاس انحذٔد انحمٍمٍخ

59.5 – 62.5 

62.5 – 65.5 

65.5 – 68.5 

68.5 – 71.5 

71.5 – 74.5 

5 

18 

42 

27 

8 

60 – 62 

63 – 65  

66 – 68  

69 – 71  

72 – 74  

 

 -ثبنثب( رطجٍك انمبٌَٕ: 

  ̅̅̅̅̅ = Li + (
  

     
) × w 

Li = 65.5 

d1 = 42 – 18 = 24 

d2 = 42 – 27 = 15 

w = 68 – 66 + 1 = 3 

  ̅̅̅̅̅ = 65.5 + (
  

     
) × 3 

     = 65.5 + 1.85 

 = 67.35 
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